
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

DELEGATION DE Monsieur Nicolas BRUGERE 
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Séance du lundi 24 octobre 2016
 

D-2016/415
Attribution d’une subvention pour l’organisation d’un chantier
formation « Silver chantier ». Adoption. Autorisation.
 
 
Monsieur Nicolas BRUGERE, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
La Ville de Bordeaux a fait du vieillissement une priorité de sa politique publique. Elle a choisi
de s’appuyer sur la silver économie, l’économie au service des âgés, pour encourager les
innovations qui vont nous accompagner dans notre avancée en âge et faire reculer la perte
d’autonomie.
 
L’adaptation de l’habitat, neuf ou ancien, est un des leviers du maintien à domicile des
seniors. Elle s’accompagne d’innovations technologiques auxquelles les entreprises du
bâtiment doivent s’adapter, et les professionnels se former.
 
Domofrance et Logévie, spécialistes de l’habitat pour seniors, mettent en place un chantier
formation qualification sous forme de « silver chantier ».
L’objectif est de faire découvrir la filière silver économie à une vingtaine de bénéficiaires qui
vont acquérir et valider des compétences en peinture, plâtrerie et électricité.
Ils participeront notamment à :

· La rénovation du foyer d’une résidence autonomie,
· La fabrication d’un mur domotique, démonstrateur des solutions de maintien à

domicile, outil de formation des électriciens.
 
La certification professionnelle « installer des systèmes automatisés » sera réalisée par My
Olympe. Cette start up locale, spécialisée dans la silver économie, avait été présentée à nos
partenaires lors de notre colloque silver économie et habitat de 2015.
Le Club Régional des Entreprises pour l’Insertion de Gironde (CERPI) sera la pierre angulaire
du dispositif de mise en relation avec les entreprises pendant et après le silver chantier.
Un accompagnement des stagiaires à la recherche d’emploi sera prévu, en lien avec la Maison
de l’emploi, pendant et à l’issue du chantier.
Le chantier démarrera en novembre 2016 pour se terminer en avril 2017.
Ce projet sera présenté lors du colloque «  Silver Economie et Habitat  » du 25 octobre
prochain.
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Séance du lundi 24 octobre 2016
 
Le budget prévisionnel du silver chantier de l’édition 2016 est estimé à 237 400 euros (coût
des matériaux inclus).
La Ville de Bordeaux soutient la mise en œuvre de ce chantier et versera une subvention d’un
montant de 5 000 euros à l’association CREPI de la Gironde.
 
Cette dépense est prévue au budget 2016 sur l’opération P074O004, compte 6574, fonction
523, cdr : gestion DGSC.
 
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser
Monsieur le Maire à verser cette subvention.
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
NON PARTICIPATION AU VOTE DE Mme Solène COUCAUD CHAZAL
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M. LE MAIRE

Monsieur BRUGÈRE.

 

M. BRUGÈRE

Monsieur le Maire, Chers Collègues, l’adaptation de l’habitat, neuf ou ancien, est un des leviers du maintien à
domicile des seniors. DOMOFRANCE et LOGEVIE, spécialistes de l’habitat pour seniors mettent en place un
chantier de formation qualification sous forme de « Silver Chantier ». L’objectif, c’est de faire découvrir la filière
Silver Économie à une vingtaine de bénéficiaires qui vont ainsi acquérir et valider des compétences en peinture,
en plâtrerie et en électricité. Le Club régional des entreprises pour l’insertion de Gironde, le CREPI, sera la pierre
angulaire du dispositif de mise en relation des entreprises pendant et après le chantier. Un accompagnement des
stagiaires à la recherche d’emploi sera prévu en lien avec la Maison d’emploi, et Yohan DAVID est vigilant et très
aidant autour de cette dynamique. Le chantier va démarrer en novembre 2016 pour se terminer en 2017. Le projet
sera présenté demain lors du Colloque Silver Économie Habitat. Une subvention est demandée de 5 000 euros. On
vous demande d’accorder cette subvention au CREPI de la Gironde.

 

M. LE MAIRE

Y’a-t-il des questions ? Pas d’oppositions ? Pas d’abstentions ?

Dossier suivant si vous pouvez résumer, Monsieur l’Adjoint, je pense que chacun vous en sera reconnaissant.

 

MME MIGLIORE

Délibération 416 : » Attribution d’une subvention pour l’organisation du colloque européen Silver Économie et
Habitat. Adoption. Autorisation »
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Séance du lundi 24 octobre 2016
 

D-2016/416
Attribution d’une subvention pour l’organisation du
colloque européen Silver Economie et Habitat. Adoption.
Autorisation.
 
 
Monsieur Nicolas BRUGERE, Adjoint au Maire, présente le rapport suivant :
 
Mesdames, Messieurs,
 
 
Comme toutes les métropoles, Bordeaux est confrontée à un mouvement de transition
démographique important : en 2030, un bordelais sur 3 aura plus de 60 ans.
 
L’enjeu sociétal est majeur et il implique une adaptation de la Ville à l’évolution de sa
population et de ses besoins. Il faut penser Bordeaux pour une population mixte : jeunes et
seniors devront se partager l’espace public. Les équipements urbains devront être adaptés :
bancs publics, quartiers à circulation apaisée, voire supprimée ; les offre de services  de
proximité seront densifiées dans certains secteurs (alimentaire, loisir,..)  à l’image des pays
du Nord de l’Europe.
 
La Ville de Bordeaux a fait du vieillissement une priorité de sa politique publique. Elle a choisi
de s’appuyer sur la silver économie, l’économie au service des âgés, pour encourager les
innovations qui vont nous accompagner dans notre avancée en âge et faire reculer la perte
d’autonomie.

Pour la 3ème année consécutive, la Ville de Bordeaux co organise avec Cilogis, sous l’égide
de l’Institut Européen de la Santé, le colloque européen « Silver économie et habitat - innover
pour une ville durable et intelligente ».
 
Cette 3ème édition se déroulera le 25 octobre prochain, à la Cité du Vin. Elle sera orientée
sur l’évolution du lien aidant-aidé à partir des innovations sociales et technologiques qui
favorisent le maintien à domicile des seniors.
 
Deux tables rondes nous éclaireront sur le développement des objets intelligents au service
des seniors, et sur l’assistance par la robotique auprès des aidants et des aidés. Nos experts
répondront aux questions suivantes : Comment prendre en compte le respect de la personne,
les valeurs éthiques et déontologiques, dans l’usage des objets connectés et de la robotique ?
Quelle acceptabilité de ces solutions pour les seniors ? Quelles réponses et bonnes pratiques
apportent nos voisins européens ?
 
Tout au long de la journée des démonstrations de robots et exosquelettes seront proposées,
et des seniors pourront les tester in situ.
 
Des conventions d’affaires seront organisées en partenariat avec la Chambre de Commerces
et d’Industrie.
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Séance du lundi 24 octobre 2016
Le budget prévisionnel de l’édition 2016 est estimé à 81 000 euros.
 
La Ville de Bordeaux soutient la mise en œuvre de ce colloque et versera une subvention
d’un montant de 7 000 euros à l’association Logea pour son organisation.
 
Cette dépense est prévue au budget 2016 sur l’opération P074O004, compte 6574, fonction
523, cdr : gestion DGSC.
 
 
En conséquence, je vous demande, Mesdames, Messieurs, de bien vouloir autoriser
Monsieur le Maire à verser cette subvention.
 
 
 
 
 

ADOPTE A L'UNANIMITE
NON PARTICIPATION AU VOTE DE Mme Solène COUCAUD CHAZAL
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M. LE MAIRE

Monsieur BRUGÈRE.

 

M. BRUGÈRE

Demain aura lieu le Congrès européen Silver Économie et Habitat. Tout marche bien et nous travaillons avec Marc
LAFOSSE sur le sujet et il est demandé une subvention de 7 000 euros.

 

M. LE MAIRE

Pas de problèmes non plus ?

Nous passons à la délégation suivante.

 

MME MIGLIORE

Délégation de Madame Brigitte COLLET. Délibération 417 : « Subventions aux associations en charge de
structures d'accueil de jeunes enfants ou de soutien à la famille. Autorisation de signer ».
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